

**2025年第3期新闻稿：所有战争都以谈判告终，乌克兰战争也将如此**



《单翼难飞，双翼齐飞》阿伊莎·哈立德和伊姆兰·库雷西（巴基斯坦）作于2017年

亲爱的朋友们：

三大洲社会研究所向您问好。

北约现任秘书长马克·吕特并非诗人。与北约各前任秘书长一样，他也是平庸的欧洲政客，被委以为美国牵制北约的重任（平心而论，吕特曾担任荷兰首相14年，但主要是能保住职位而非胜任领导）。不过，2024年12月12日，吕特在比利时布鲁塞尔的贵族音乐厅（Concert Noble）发表演讲，该音乐厅由利奥波德二世于1873年重建。演讲稿随后以非常奇特的诗歌形式发表在[北约网站](#)上，而不是典型的官样文章。大部分文字都很平淡，但其中有四节我想跟大家分享：

从布鲁塞尔驱车前往乌克兰需要一天时间。

一天——

俄罗斯炸弹落点距离我们如此之近。

伊朗无人机距离我们如此之近。

在不远处，朝鲜士兵正在作战。

每天，这场战争都会造成更多破坏和死亡。

每周，乌克兰战场上各方都有超过1万人伤亡。

自2022年2月以来，伤亡人数已超过100万。

.....

俄罗斯、中国，还有朝鲜和伊朗，都在努力试图削弱北美和欧洲。

削弱我们的自由。

他们想要重塑全球秩序。

不是为了建立更公平的秩序，而是为了确保自己的势力范围。

他们在考验我们。

全世界都在看着。

不，我们没有处于战争状态。

但我们肯定也没有处于和平状态。

.....

最后，我要对北约国家的公民，特别是欧洲的公民说：

告诉你们的银行和养老基金，拒绝投资国防工业完全不可接受。

国防与非法毒品和色情制品不同类。

投资国防就是投资我们的安全。

这是必须的！

.....

十年前，盟国一致认为是时候再次进行国防投资了。

基准定为各国GDP的2%。  
 到2023年，北约盟国同意“至少”投资2%。  
 至少……  
 我可以告诉你，我们需要的远远不止2%。



《出发的预期》亚历山大·贝尔迪舍夫（格鲁吉亚）作于2024年

吕特没有为巴勒斯坦或苏丹写过这样的诗，而那里的破坏要严重得多。他只为乌克兰写了这一首，其中有几处避重就轻和篡改事实的错误，而此时欧洲内部已没有延长这场冲突的意愿。吕特的诗要求已经陷入财政紧缩的北约国家将国防开支至少提高到其GDP的2%。特朗普已经呼吁将这一门槛提高

到5%。

“拒绝新冷战”组织第16期简报清晰分析了全球南方和欧洲对乌克兰战争的压倒性反对。请仔细阅读、下载并分享。这篇文字的清晰度直击吕特的拙劣诗作。



从2022年乌克兰战争一开始，占世界人口绝大多数的全球南方国家就反对美国对这场冲突的政策。最近的一项调查发现，只有两个全球南方国家实际执行了美国对俄罗斯的战争**制裁**，而印度在战争第一年从俄罗斯进口的石油增加了**十倍**。南非总统拉马福萨等全球南方国家领导人**表示**，美国把北约扩展到东欧的政策是这场战争的幕后推手。

但直到最近，美国及其欧洲盟国对战争的支持似乎还很坚定。现在，这种情况正在发生重大变化。媒

体的猜测主要集中在特朗普声称他能在24小时内结束战争这一毫无根据的说法上，但更重要的是，有证据表明民众对战争的态度发生了急剧变化。这使永久结束战争的希望有了一些基础。



《窗》居尔松·卡拉穆斯塔法（土耳其）作于1980年

## 恢复全欧洲经济联系的必要性

改变局势的第一个压力来自经济。例如，2025年 1月1日，俄乌为期五年的天然气过境协议到期，将完全停止俄罗斯通过乌克兰向欧洲出口天然气，并确保乌克兰政府关闭穿越其领土的管道。美国逐步成功地实现了其数十年来的目标——切断俄罗斯天然气对欧洲的直接出口。由此引发能源价格飙升，欧洲民众的生活水平下降，同时也对欧洲经济造成了巨大打击。战争带来的价格冲击也波及到许多发展中经济体。

欧洲目前依赖的美国液化天然气出口价格比俄罗斯天然气**平均**高出 30-40%。此外，这些液化天然气大多通过破坏性的压裂法开采，并以同样不环保的方式，用大型液化天然气运输船运往欧洲。

现在，欧洲遭受的巨大经济损失导致越来越多的人反对战争，尤其是工人阶级和广大家庭。越来越多的人开始认识到，他们为乌克兰战争付出了双重代价：他们的纳税支撑着庞大的战争和军事化开支，与此同时，他们还首当其冲地承受着随之而来的能源价格上涨和强加的财政紧缩措施。

在德国，基督教民主联盟、保守党、社会民主党和其他“中间派”政党的领导层都执行了这种由美国强制推行的政策，从而深深损害了本国经济和社会。直到最近，大多数欧洲国家都还是共谋，尽管这么做让自己的政党很不受欢迎，但这种做法仍在继续。现在，欧洲绝大多数执政党都极不受欢迎，排外主义和公开的新法西斯主义/法西斯主义势力急剧上升。在德国和欧洲其他国家，反战政党的支持率急剧上升。最近，越来越多的政界人士公开表示，与美国的这一灾难性政策决裂，恢复从俄罗斯的天然气直供，恢复与全球南方国家和金砖国家（尤其是中国）的正常贸易和投资关系，这对欧洲经济至关重要。德国前财政部长奥斯卡·拉方丹**总结了**这一观点，他说，只需给俄罗斯打个电话，就能恢复天然气供应。



《漫画风暴》奥布里·威廉姆斯（圭亚那）作于1977年

## 北约无法赢得乌克兰战争

改变舆论的第二个因素是美国和北约在乌克兰战争中遭受挫折。

当然，北约东扩至乌克兰并不是当今世界局势中美国支持侵略的唯一例子。值得注意的是，在加沙，以色列和美国可以对巴勒斯坦人民和该地区其他国家实施肆无忌惮的军事屠杀、暴行和种族灭绝政策。而在欧洲，美国及其盟国正与俄罗斯对抗，而俄罗斯拥有欧洲大陆最强大的军队，核力量与美国基本相当。美国似乎无力赢得这场代理人战争；只有北约军队冒着引发全球核战争的风险进行直接干预，才可能扭转局面。

乌克兰战争一拖再拖，已造成数十万人（其中包括数千名儿童）伤亡和大面积破坏，导致公众舆论发生急剧变化。乌克兰的民意调查**显示**，52%的民众支持“乌克兰应尽快通过谈判结束战争”的立场。只有38%的人支持“乌克兰应继续战斗直至赢得战争”的观点。

在罗马尼亚11月举行的第一轮总统选举中，反对战争的候选人戴安娜·肖肖克被**禁止**参选，同样反对战争的卡林·乔治斯库**名列第一**。罗马尼亚当局在美国的支持下取消了选举。

2024年12月，YouGov在德国、英国、法国、意大利、西班牙、瑞典和丹麦的**民意调查**显示，支持谈判解决的人数急剧增加。在其中四个国家（德国、法国、西班牙和意大利）“鼓励通过谈判结束战斗，即使俄罗斯仍然控制着乌克兰部分地区”的立场比“支持乌克兰直到俄罗斯撤军，即使这意味着战争持续更长时间”的观点获得了更多的支持。

在美国，只有23%的人**认为**“支持乌克兰”应该是美国外交政策的优先事项。



《梦与预感》玛丽亚·塞诺比娅·伊兹奎多·古铁雷斯（墨西哥）作于1947年

## 乌克兰局势

在整个欧洲重建正常、互利的经济联系对于该地区的经济是必要的，但这只是结束美帝国主义强加给欧洲的灾难性乌克兰战争的第一步。

北约的扩张力道与乌克兰国内局势息息相关。乌克兰有大量**讲俄语**的少数民族（约占人口的30%），他们在该国东部和东南部占多数。加拿大和比利时等国的经验证明，只有严格保障不同族群的语言权利和其他权利，避免采取任何一方完全无法接受的政策，才能使双语国家保持团结。

尽管如此，从2014年乌克兰独立广场政变开始，基辅政府就在美国的支持下开始压制讲俄语的少数民族的权利。就连根本不会被指控亲俄的**欧洲委员会威尼斯委员会**都指出，“现行的《少数民族法》远远没有为保护少数民族提供足够的保障……许多使用限制少数民族语言的其他规定自2019年7月16日起已经生效。”

压迫俄语居民的企图和乌克兰加入北约是必须要解决的两个问题，这样才能永久结束战争。



《伏都教宇航员》米歇克·马萨姆武（津巴布韦）作于2012年

## 结束乌克兰战争的条件

欧洲应为结束乌克兰战争做出真诚、认真的努力。欧洲的社会和政治力量必须以渴望和平与进步的公众舆论和具有强大工人阶级成分的和平运动为基础，推动采取以下步骤来结束乌克兰战争：

1. 无条件开启和平谈判。
2. 呼吁停火。
3. 反对乌克兰加入北约。

4. 承认乌克兰全国的语言权利以及乌克兰东部和东南部讲俄语的多数人的权利，包括自决权。
5. 北约国家停止参与乌克兰战争，包括停止所有武器销售，从乌克兰撤出所有军事人员和教官，节省下来的资金用于加强社会支出和公共服务。

欧洲和世界需要相当长的一段时间才能从美国在该地区政策的灾难性影响中恢复过来。永久停止乌克兰战争是不可或缺的第一步。



《大哭》伯蒂娜·洛佩斯（莫桑比克）作于1970年

“拒绝新冷战”组织制定的步骤不仅合乎逻辑和人道，也是唯一的出路。所有战争都以谈判告终。这场战争也将如此。

热忱的，

Vijay